

# C. A. Augura Mejores Relaciones con E. U.

Mejores relaciones entre Estados Unidos y Centro América auguraron los presidentes Molina y Oduber de Costa Rica.

Ambos mandatarios fueron consultados por EL DIARIO DE HOY sobre la impresión que pudo haberles causado la designación del Embajador Terence Todman, como Secretario Adjunto para Asuntos Latinoamericanos. Esta designación fue conocida el viernes pasado precisamente cuando se reunían en Amapulapa, San Vicente, ambos mandatarios. Allí circuló entre ellos un telegrama en el que se informaba de ese nombramiento de parte del Presidente Electo Jimmy Carter.

Concretando, el Presidente Oduber dijo que "la designación me causa la más grata impresión y esperamos sea confirmada por el Congreso. Es la primera vez que un diplomático especialmente vinculado con Centro América es llevado a ese cargo". Todman es actualmente Embajador de Estados Unidos, en Costa Rica, cargo que ocupa desde 1974. Tiene cincuenta años de edad y es

originario de Islas Virgenes. Se le considera un especialista en diplomacia con América Latina. Todman es de raza negra.

Oduber hizo la observación de que en administraciones anteriores ese cargo ha sido conferido a diplomáticos vinculados "con grandes potencias" y no con "países relativamente pequeños", como es el caso de Todman. El Presidente Molina, por su parte

asentó en todo lo aseverado por el Presidente Oduber. El mismo viernes por la noche, según se supo, el Presidente de Costa Rica conversó con Todman y le hizo llegar sus parabienes por tan honrosa designación. El nuevo funcionario diplomático, si es confirmado por el Congreso, deberá asumir sus funciones el 20 de enero, fecha en la que toma posesión el Presidente Carter.

## Alcalde de Delgado Promete Mejorar Servicio de Aseo

Las quejas de los vecinos del Reparto Santalegría serán atendidas inmediatamente, de tal suerte que hay seguridades de que el servicio de aseo se hará a diario y bien, dijo a EL DIARIO DE HOY el alcalde de Ciudad Delgado don Jorge Menjivar.

El jefe edilicio recomienda a las amas de casa del sector tengan cuidado en sacar los contenedores o recipientes con la basura a la hora en que pasa el camión que la recoge. Para ello no hay inconveniente, pues los camiones van despacio y haciendo sonar una campana.

Luego, el alcalde delgadense dirige un llamado para que los impuestos sean pagados con la diligencia del caso.

### LAS OBRAS POR EMPRENDER

Dijo que con dineros del público y de las arcas municipales, serán adoquinadas la calle del Comercio y la 5a. Avenida Sur de Ciudad Delgado. Estas obras se hacen en atención a la solicitud de los vecinos, además de que se iniciarán otras en lo que falta del período municipal.



**FIESTA DE LA CAÑA DE AZÚCAR.** (Cajutepeque). En una carroza elaborada con productos de los cañaverales de Cuscatlán, recorrió las principales calles de la ciudad la señorita Gilma Aleida Blandón Ayala, Reina de la Caña de Azúcar para el período 1977-1978. El acto se realizó el sábado como parte de las fiestas patronales de esta ciudad. (Foto de González Alvarado).

## Gilma Blandón Coronada como Reina de la Caña de Azúcar

COJUTEPEQUE. En acto presenciado por millares de personas, el Presidente Molina coronó el sábado en el "Parque Rafael Cabrera" a la señorita Gilma Aleida Blandón Ayala, Reina de la Caña de Azúcar para el período 1977-78.

La soberana, en artística carroza simbolizando la molienda cuscatleca recorrió las principales calles de la localidad, recibiendo aplausos y vítores del pueblo cojutepecano. Posteriormente se realizó el baile típico en un "ranchón" preparado especialmente con motivos propios de la región.

El festival de la Caña de Azúcar significa uno de los más importantes de la república y se lleva a cabo dentro de las fiestas patronales que en honor de la Inmaculada Concepción se están celebrando en esta ciudad del 13 al 24.

Su majestad Gilma Aleida I, ofreció una recepción en casa de sus padres coronel Adolfo Blandón y señora Esperanza Ayala en donde hizo una demostración artística de un baile folklórico que le mereció los aplausos de la concurrencia. (González Alvarado).

## Analizan Moción para Reformar Ley de Impuesto Sobre la Renta

Los diputados analizan una moción para evitar que los contribuyentes se den cuenta de las multas que el gobierno les impone por cuestiones atáneras con el impuesto sobre la renta.

Resulta que las autoridades, al aplicar la ley, se ven obligados a imponer multas por este o el otro motivo, la notificación de tal pena no se hace en la generalidad de los casos al contribuyente. Así, este ignora que se le ha puesto una multa, y pasado algún tiempo que a veces pasa de un año, le hacen la notificación o le hacen ver que hay

que pagar con premura y con los intereses respectivos al tiempo transcurrido.

Esta anomalía es la que se trata de subsanar. "El objeto, es que las autoridades cumplan con la ley. Más claro, que la notificación de estas multas se haga de veras, y no que por pereza o negligencia del notificador, no ocurra la diligencia legal.

### LA REFORMA ESPECIFICA

Así, pues, lo que se busca re-  
—Favor pase a la Pág. 61.

## Primer Campeonato de Pesca de Altura Habrá en La Libertad

El Primer Campeonato Nacional de Pesca y de altura y Festival de La Libertad tendrá lugar en el Puerto de La Libertad, los días diez, once y doce de febrero del corriente.

El horario de competencia de pesca será de seis a las quince horas. Los premios serán: Primer lugar, trofeo y quinientos colones en efectivo y será asignado al concursante que pesque el "mero" más grande.

El segundo premio será para el que pesque el "pango" más grande y le entregarán \$250.00 en efectivo

y un trofeo. El tercer lugar será asignado al concursante que pesque el pes de mayor tamaño. El premio que recibirá será un trofeo y 125 colones.

Según dijeron los organizadores, un mismo concursante puede ser acreedor a todos los premios, cuya entrega será el 12 de febrero en la noche en el Parque Central de aquella ciudad.

Como clausura del campeonato de pesca se celebrará un festival a las nueve de la noche hasta el que pesque el "pango" más grande y le entregarán \$250.00 en efectivo

—Favor pase a la Pág. 60.

## Falta Azúcar en

### Dulcerías Santanecas

SANTA ANA. Son numerosas las dulcerías que han paralizado sus labores en la última semana ante la escasez de azúcar, según informó un grupo de comerciantes el sábado último a EL DIARIO DE HOY. "Como es natural esto está perjudicando a nuestros operarios que tienen familia que sostener y a nosotros mismos, que no encontramos el azúcar necesaria para continuar trabajando en esa industria del dulce..." dijeron.

"Ciertamente el ama de casa puede obtener una o dos libras de azúcar a cincuenta centavos la libra en algunas tiendas de la localidad, pero para la elaboración de dulces a nosotros no nos tendría ninguna cuenta comprar a ese precio y tampoco se nos vende más de dos libras..." señalan los informantes, quienes esperan que cuanto antes del Gobierno Central ordene una investigación sobre ese problema. (W.M.)

## Hoy a las Siete de la Mañana se Inicia Matrícula Escolar

Hoy a las siete de la mañana quedarán abiertas en todo el país y en las escuelas oficiales, las matrículas escolares para el corriente año.

Las clases, como se ha informado, se iniciarán el próximo jueves en un acto especial que el señor Presidente de la República, Coronel Molina, inaugurará desde una escuela del país.

La matrícula escolar que se abre hoy es para el nivel parvulario (kindergartens) y para la Enseñanza Básica (del primero al noveno grados).

Con la apertura de matrículas y clases esta semana se desvirtúan una serie de especulaciones sobre retraso del inicio del año escolar. Incluso se había comentado que las clases comenzarían hasta en

marzo, después de las elecciones del 20 de febrero, pero ha quedado establecido lo contrario y los maestros entran hoy en actividad.

El Ministerio de Educación ha reiterado a los padres de familia que la matrícula es completamente gratis y sólo se requiere la presentación de los documentos escolares. No se exige partida de nacimiento, ni boletos sanitarios del alumno.

Se ha pedido también a los padres de familia, que para matricular a un alumno es conveniente que sea su propio padre el que lo haga en su defecto, alguna persona mayor que lo represente. Los padres de familia deben abocarse a la escuela más cercana a su domicilio.



**REPARTEN JUGUETES Y GOLOSINAS.** Directivos de la Asociación Salvadoreña de Ejecutivos de Relaciones Públicas ASERP, repartieron el sábado en la mañana juguetes y golosinas a los niños del Centro de Observación de Menores. Por ASERP estuvieron presentes los señores Manuel de J. Rivas Rodríguez, Roberto Rodríguez y José María Avelar. (Foto de Mauricio Alvarez).